



ആകാശവാണി, തിരുവനന്തപുരം
പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

TIME: 12.30 PM

DATE: 15.05.2024

പ്രധാനവാർത്തകൾ

1. ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഏഴാമത്തെയും അവസാനത്തെയും ഘട്ടത്തിലേക്കുള്ള നാമനിർദ്ദേശപത്രികകളുടെ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന പുരോഗമിക്കുന്നു; അവശേഷിക്കുന്ന ഘട്ടങ്ങളിലേക്കുള്ള പ്രചാരണം ഉൗർജ്ജിതമാക്കി രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികൾ.
2. സംസ്ഥാനത്ത് ഡ്രൈവിങ്ങ് ടെസ്റ്റ് പരിഷ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മന്ത്രി കെ.ബി.ഗണേഷ്കുമാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഡ്രൈവിങ്ങ് സ്കൂൾ ഉടമകളുമായി ഇന്ന് ചർച്ച നടക്കും.
3. തലസ്ഥാനത്ത് അടുത്തിടെ ഉണ്ടായ ആക്രമണങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കാഴ്ച ചുമത്തിയവരുടെ വീടുകളിൽ ഉൾപ്പെടെ പോലീസ് റെയ്ഡ്.
4. തീർത്ഥാടകർക്ക് ആശ്വാസമായി അഞ്ചു വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം പമ്പയിൽ ചെറുവാഹനങ്ങൾക്ക് പാർക്കിംഗ് പുനരാരംഭിച്ചു
5. സംസ്ഥാനത്ത് ശക്തമായ മഴയ്ക്ക് സാധ്യതയെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാവകുപ്പ്. അഞ്ച് ജില്ലകളിൽ ഇന്ന് മഞ്ഞ ജാഗ്രത.
6. ഐപിഎൽ ക്രിക്കറ്റിൽ ഇന്ന് രാജസ്ഥാൻ റോയൽസ് - പഞ്ചാബ് കിംഗ്സ് പോരാട്ടം.

നാമനിർദ്ദേശ പത്രിക

ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഏഴാമത്തെയും അവസാനത്തെയും ഘട്ടത്തിലേക്ക് നാമനിർദ്ദേശ പത്രികകളുടെ സൂക്ഷ്മ പരിശോധന പുരോഗമിക്കുന്നു. വെള്ളിയാഴ്ചയാണ് നാമനിർദ്ദേശപത്രിക പിൻവലിക്കാനുള്ള അവസാനദിനം. ഏഴു സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും ഒരു കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശത്തിലെയും 57 മണ്ഡലങ്ങളിലാണ് ഏഴാം ഘട്ടത്തിൽ വോട്ടെടുപ്പ് നടക്കുക. ജൂൺ ഒന്നിനാണ് ഏഴാം ഘട്ടത്തിലെ വോട്ടെടുപ്പ് നടക്കുന്നത്.

തിരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചാരണം

ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ അവശേഷിക്കുന്ന ഘട്ടങ്ങളിലേക്കുള്ള പ്രചാരണം ഉഗ്രജ്ജിതമായി പുരോഗമിക്കുന്നു. മുതിർന്ന നേതാക്കളും താരപ്രചാരകരും സജീവമായി രംഗത്തുണ്ട്. പ്രധാനമന്ത്രിയും ബിജെപിയുടെ മുതിർന്ന നേതാവുമായ നരേന്ദ്രമോദി ഇന്ന് മഹാരാഷ്ട്രയിലെ ഡിണ്ടോരി, കല്യാണി, നോർത്ത് ഇന്ത്യ മുംബൈ എന്നീ ലോക്സഭാ മണ്ഡലങ്ങളിൽ പ്രചാരണം നടത്തും. ഇന്നലെ വാരാണസിയിൽ നിന്ന് പ്രധാനമന്ത്രി നാമനിർദ്ദേശപത്രിക സമർപ്പിച്ചു. കേന്ദ്രമന്ത്രി അമിത്ഷാ ഒഡീഷയിലെ കട്ടക്കിൽ റോഡ്ഷോയിൽ പങ്കെടുക്കും. കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളായ രാഹുൽഗാന്ധി ഒഡീഷയിലും, പ്രിയങ്കാഗാന്ധി ഉത്തർപ്രദേശിലുമാണ് ഇന്ന് പ്രചാരണം നടത്തുന്നത്. ഡൽഹി മുഖ്യമന്ത്രിയും ആംആർമി പാർട്ടി നേതാവുമായ അരവിന്ദ് കേജ് റിവാൾ ഉത്തർപ്രദേശിൽ പൊതുസമ്മേളനത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്യും.

വ്യാജ ഫോൺ കോളുകൾ

മൊബൈൽ നമ്പറുകൾ വിച്ഛേദിക്കപ്പെടുമെന്ന തരത്തിലുള്ള വ്യാജ ഫോൺ കോളുകൾക്കെതിരെ ജാഗ്രത പാലിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരെന്ന വ്യാജേന വിദേശത്ത് നിന്ന് വരുന്ന വാട്ട്സ്ആപ്പ് കോളുകൾക്കെതിരെയും

ജാഗ്രത പാലിക്കണമെന്ന് മുന്നറിയിപ്പുണ്ട്. അത്തരം സന്ദേശങ്ങളോ ഫോൺ കോളുകളോ ലഭിച്ചാൽ സൈബർ ക്രൈം ഹെൽപ്പ് ലൈനിന്റെ 1930 എന്ന നമ്പറിൽ അറിയിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചു.

ഡ്രൈവിംഗ് സ്കൂൾ

കേരളത്തിൽ ഡ്രൈവിംഗ് സ്കൂൾ ഉടമകളുടെ വിവിധ യൂണിയനുകളുമായി സർക്കാർ ഇന്ന് ചർച്ച നടത്തും. വൈകുന്നേരം 3 മണിക്ക് ഗതാഗത മന്ത്രി കെ ബി ഗണേഷ് കുമാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ചർച്ച. ഡ്രൈവിംഗ് ട്രസ്റ്റിൽ വരുത്തിയ പരിഷ്കരണത്തെ ചൊല്ലി, ഡ്രൈവിംഗ് സ്കൂൾ ഉടമകൾ പ്രതിഷേധം തുടരുന്നതിനാൽ സംസ്ഥാനത്ത് പലയിടത്തും ട്രസ്റ്റ് തടസപ്പെടുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ചർച്ച.

ലഹരി സംഘത്തിന്റെ ആക്രമണം

തിരുവനന്തപുരത്ത് ലഹരി സംഘത്തിന്റെ ആക്രമണത്തിൽ നിരവധി പേർക്ക് പരിക്ക്. വെള്ളാട കണ്ണനൂരിൽ ഇന്നലെ രാത്രിയാണ് സംഭവം. അമ്പൂരി സ്വദേശിയായ, പാസ്റ്റർ അരുളിനെ വെട്ടിപ്പരുക്കേൽപ്പിച്ചു. കൺസ്യൂമർഫെഡ് ജീവനക്കാരിയെയും ഭർത്താവിനെയും നടുറോഡിൽ വെച്ച് സംഘം മർദ്ദിച്ചു. ഒരു വീടിന്റെ ജനൽച്ചില്ലുകൾ തകർക്കുകയും പണം അപഹരിക്കുകയും ചെയ്തതായി നാട്ടുകാർ പറഞ്ഞു. അക്രമികളിൽ ഒരാളെ നാട്ടുകാർ പിടികൂടി പൊലീസിൽ ഏൽപ്പിച്ചു.

പോലീസ് പരിശോധന.

തിരുവനന്തപുരത്ത് ഗുണ്ടകളുടെ വീടുകളിൽ പോലീസ് പരിശോധന. കരമന, നേമം പ്രദേശങ്ങളിൽ ആണ് പോലീസ് പരിശോധന നടത്തുന്നത്. സ്ഥിരം കുറ്റവാളികളുടെയും കാപ്പ

ചുമത്തിയവരുടെയും വീടുകളിൽ പരിശോധന നടത്തുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് ദിവസങ്ങളായി ജില്ലയിൽ ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങൾ ഉണ്ടായതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് പോലീസ് നടപടി.

പമ്പ പാർക്കിങ് (ഇൻട്രോ)

അഞ്ചു വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം പമ്പയിൽ ഏഴു സീറ്റുവരെയുള്ള വാഹനങ്ങൾക്ക് പാർക്കിംഗ് പുനരാവിഷ്കൃതിന്റെ ആശ്വാസത്തിൽ തീർത്ഥാടകർ. ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നടപടി. ഇടവ മാസ പുജകൾക്കായി ഇന്നലെ ശബരിമല നട തുറന്നു.

കൂടുതൽ വിവരങ്ങളുമായി ആകാശവാണി പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പ്രതിനിധി ശ്രീജി എസ് ശ്രീധർ.

(വോയ്സ്)

നാലുവർഷ ബിരുദ പ്രോഗ്രാം

സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ നാലുവർഷ ബിരുദ പരിപാടിക്ക് എല്ലാ അധ്യാപക-അനധ്യാപക സംഘടനകളും പൂർണ്ണപിന്തുണ ഉറപ്പ് നൽകിയതായി മന്ത്രി ആർ.ബിന്ദു. വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻ കോളേജ് - സർവ്വകലാശാലാ അധ്യാപക സംഘടനകളുടെയും അനധ്യാപക ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകളുടെയും യോഗം ഇന്നലെ ചേർന്നിരുന്നു. അധ്യാപക സംഘടനകൾ ഉന്നയിച്ച ആശങ്കകൾ യോഗം ചർച്ച ചെയ്തതായും നാലുവർഷ ബിരുദ പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അനധ്യാപക ജീവനക്കാർക്കായി പ്രത്യേക പരിശീലനപരിപാടി ഒരുക്കുമെന്നും മന്ത്രി അറിയിച്ചു. ജൂലൈ ഒന്നിനാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നാലുവർഷ ബിരുദ പ്രോഗ്രാം ആരംഭിക്കുക.

ന്യൂസ് ക്ലിക്ക്

ന്യൂസ് ക്ലിക്ക് സ്ഥാപകനും, എഡിറ്റർ ഇൻ ചീഫുമായ പ്രബീർ പുരകായസ്സയുടെ അറസ്റ്റ് നിയമവിരുദ്ധമെന്ന് സുപ്രീം കോടതി.

പുർകായസ്സയെ ഉടൻ വിട്ടയക്കണമെന്നും കോടതി ഉത്തരവിട്ടു. യുഎപിഎക്കൊപ്പം ക്രിമിനൽ ഗുഡ്വോലോചന, സമൂഹത്തിൽ സ്പർദ്ധ വളർത്തൽ തുടങ്ങിയ കുറ്റങ്ങളും ചുമത്തി കഴിഞ്ഞ ഒക്ടോബറിലാണ് പ്രബീർ പുർകായസ്സയെ ദില്ലി പൊലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്.

പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനം

സംസ്ഥാനത്ത് ഹയർസെക്കന്ററി വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കന്ററി കോഴ്സുകളിലേക്ക് നാളെ മുതൽ ഓൺലൈനായി അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കും. ഏകജാലക സംവിധാനം വഴിയാണ് പ്രവേശനം. അപേക്ഷിക്കാനുള്ള സമയപരിധി ഈ മാസം 25 വരെയാണ്.

പക്ഷിപ്പനി

പക്ഷിപ്പനിയെത്തുടർന്ന് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള തിരുവല്ല നിരണം ഡക്ക് ഫാമിലെ താറാവുകളെ ദയാവധം നടത്തുന്ന ജോലികൾ ഇന്നും തുടരുന്നു. ഫാമിലെ താറാവുകളെ മരുന്നു നൽകി ദയാവധത്തിനു വിധേയമാക്കിയ ശേഷം ഗ്യാസ് ചേമ്പറിൽ ശാസ്ത്രീയമായി സംസ്കരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് തുടരുന്നത്. ഫാമിന് ഒരു കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിലുള്ള വളർത്തു പക്ഷികളുടെ എണ്ണമെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഒരാഴ്ചകൊണ്ട് ഫാമിന് ഒരു കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിലുള്ള ഇഫക്റ്റഡ് സോണിലെ വളർത്തു പക്ഷികൾക്ക് ദയാവധം നടത്തും.

കണ്ണൂർ (ഇൻട്രോ)

കൊട്ടിയൂർ വൈശാഖോത്സവത്തിന് നാളെ തുടക്കമാകും. നാളെ നീരെയുന്നള്ളത്തോടെയാണ് ചടങ്ങുകൾ ആരംഭിക്കുക വൈശാഖ

ഉത്സവത്തിന് ഉള്ള എല്ലാ ഒരുക്കങ്ങളും പൂർത്തിയായതായി ക്ഷേത്രം അധികൃതർ വാർത്താ സമ്മേളനത്തിൽ അറിയിച്ചു. വിശദാംശങ്ങളുമായി ആകാശവാണി കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്രതിനിധി കെ.ഒ.ശശിധരൻ.

(വോയ്സ്)

സമ്മാന വിതരണം-ആകാശവാണി

ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനോടനുബന്ധിച്ച് ആകാശവാണി തിരുവനന്തപുരം നിലയം ഏപ്രിൽ-24 ന് നടത്തിയ ' ഇതാ ഒരു ചോദ്യം ' ഇലക്ഷൻ സ്പെഷ്യൽ പ്രശ്നോത്തരിയിലെ വിജയികൾക്കുള്ള സമ്മാന വിതരണം ആകാശവാണി അങ്കണത്തിൽ ഇന്ന് ഉച്ചതിരിഞ്ഞ് മൂന്ന് മണിക്ക് നടക്കും. വിജയികൾക്കുള്ള സമ്മാനങ്ങൾ നൽകുന്നത് മുഖ്യതിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഓഫീസറുടെ കാര്യലയമാണ്.

മഴ - സംസ്ഥാനം

സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് ഒറ്റപ്പെട്ടയിടങ്ങളിൽ ശക്തമായ മഴയ്ക്ക് സാധ്യതയെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥ വകുപ്പ്. പത്തനംതിട്ട, എറണാകുളം, ഇടുക്കി, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ ഇന്ന് മഞ്ഞ ജാഗ്രതയാണ്.

മൺസൂൺകാല കൺട്രോൾ റൂം

കൊല്ലം നീണ്ടകര ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനിലും കോഴിക്കോട് ബേപ്പൂർ ഫിഷറീസ് സ്റ്റേഷനിലും 24 മണിക്കൂർ മൺസൂൺകാല കൺട്രോൾ റൂം ഇന്ന് മുതൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കും. മത്സ്യബന്ധനത്തിനിടെ അപകടം സംഭവിച്ചാൽ, അപകടത്തെ സംബന്ധിച്ച പൂർണ്ണ വിവരങ്ങൾ കൺട്രോൾ റൂമിൽ അറിയിക്കണം.

ഐപിഎൽ

ഐപിഎൽ ക്രിക്കറ്റിൽ ഇന്ന് രാജസ്ഥാൻ റോയൽസ് പഞ്ചാബ് കിംഗ്സിനെ നേരിടും. വൈകുന്നേരം 7.30ന് ഗുവാഹത്തിയിലെ ACA സ്റ്റേഡിയത്തിലാണ് മത്സരം. പോയിന്റ് പട്ടികയിൽ രാജസ്ഥാൻ രണ്ടാം സ്ഥാനത്തും പഞ്ചാബ് പത്താമതുമാണ്.

അന്താരാഷ്ട്ര കുടുംബ ദിനം

ഇന്ന് അന്താരാഷ്ട്ര കുടുംബ ദിനം. കുടുംബങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന സാമൂഹികവും ജനസംഖ്യാപരവും സാമ്പത്തികവുമായ ഘടകങ്ങളെ കുറിച്ച് അവബോധം വളർത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് എല്ലാവർഷവും മേയ് 15 കുടുംബദിനമായി ആചരിച്ചുതുടങ്ങിയത്. കുടുംബങ്ങളുടെ മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിത നിലവാരത്തിനും സാമൂഹിക പുരോഗതിയ്ക്കും വേണ്ടി ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയും ലോക സമാധാന ഫെഡറേഷനുമാണ് ഈ ദിനം വിഭാവനം ചെയ്തത്. കുടുംബങ്ങളും കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും എന്നതാണ് ഇത്തവണത്തെ പ്രമേയം.

വനിതാ കമ്മീഷൻ അധ്യക്ഷ

കോഴിക്കോട് പന്തീരാങ്കാവിൽ നവവധുവിനെതിരെ ഉണ്ടായ ആക്രമണത്തിൽ കർശന നടപടികൾ എടുക്കാൻ ആഭ്യന്തരവകുപ്പിനോട് ശുപാർശ ചെയ്തതായി സംസ്ഥാന വനിതാ കമ്മീഷൻ അധ്യക്ഷ പി സതീദേവി. തിരുവനന്തപുരത്ത് മാധ്യമപ്രവർത്തകരോട് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അവർ. പെൺകുട്ടിയുടെ പരാതി വനിതാ കമ്മീഷനിൽ ലഭിച്ചതായും പരാതി ഒത്തുതീർപ്പാക്കാൻ പറഞ്ഞ പോലീസിന്റെ നടപടി അമ്പരപ്പിക്കുന്നതാണെന്നും ശ്രീമതി സതീദേവി പറഞ്ഞു.
